

На занятии юные биологи смогли познакомиться с многообразием книг о птицах. Важно было показать также всемирно известные научные и научно-популярные издания, которые обеспечили в своё время прорыв в развитии и пропаганде знаний о природе птиц и всего животного мира.

На выставке были представлены редкие, современные издания, энциклопедии и другая литература, а именно:

- А. Брем «Жизнь животных» 1878, 1894, 1999 годов издания на немецком и русском языках;
- М. А. Мензбир «Птицы» (1904-1909) – из личной библиотеки Н. И. Шаханина, основателя Ботанического сада ЯГПУ;
- «Птицы России» (1918),
- «Птицы Советского Союза» в 6 томах под редакцией Г. П. Дементьева,
- Энциклопедии «Жизнь животных» разных периодов выпуска.

Тематическое занятие я построила таким образом, чтобы студенты смогли перечерпнуть для себя познавательную информацию, что-то новое из биографии А. Брема – признанного классика научно-популярной литературы, получили возможность поработать с редкими изданиями, рассмотреть уникальные иллюстрации и оформление книг, являющихся легендой естественнонаучной литературы.

Современные издания о птицах поражают красочностью и разнообразием материала. Это отличные наглядные пособия для изучения птиц, которые показывают, насколько удивителен и ярок мир пернатых.

О. В. ЧЕХРАНОВА,
сотрудник
библиотеки
естественно-
географического
факультета

Вы говорите: «Между пыльных книг...» А Библия: «В начале было Слово»

27 мая 1995 года Указом Президента Российской Федерации учрежден профессиональный праздник – Общероссийский день библиотек.

Это не только профессиональный праздник библиотечных работников, это праздник всех, кто имеет отношение к книгам, чтению, библиотекам. Общероссийский день библиотек приурочен к знаменательной дате. В этот день, 16(27) мая 1795 года открылась первая публичная библиотека. Сегодня это Российская национальная библиотека.

Поздравляю коллег, читателей нашей библиотеки и всех любителей книги с библиотечным праздником. Отдельно хочу поздравить коллектив фундаментальной библиотеки университета, профессионалов, людей творческих, принимающих активное участие



в учебно-образовательном и научном процессе вуза. С праздником вас!

С. Л. СВИТКОВА,
заместитель директора
фундаментальной
библиотеки

В здоровом теле – здоровый дух

Э тот спортивный девиз всем хорошо знаком. Известные слова древнеримского поэта Ювенала советник ректора Василий Мануилович Авдеев подтверждает жизненным примером. Советнику уже немало лет, и за все время он ни разу не брал больничный! Секретом он поделился с редакцией газеты «За педагогические кадры».

Первый залог здоровья – это активный отдых. Если лежать на диване, силы не придут. Отпуск и выходные Василий Мануилович проводит с друзьями: охота, рыбалка, прогулки, путешествия.

Второй секрет – чистая совесть. Если жить честно, не врать, не подгадывать, не выгадывать, то душа и совесть будут блестеть, а вам с этой легкостью будет спокойно и комфортно.

Последний, третий секрет – умение заряжаться силами от деревьев. Относиться к этому суждению можно по-разному. Поможет волшебная сила деревьев лишь тем, кто верит. Умело прикоснувшись к нужному дереву можно избавиться от боли, приобрести силы и зарядиться позитивными эмоциями!

Диана СОЛОНИЦЫНА